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Financieringsstroom in het kader van gemeenten met een mobiliteitsknooppunt  -  
Criteria

Naar aanleiding van de vragen om uitleg nr 115, nr. 133, nr. 138 en nr. 139 kwam 
tijdens de vergadering van de commissie Binnenlands Bestuur van 22 oktober 2019 het 
onderwerp van de bijkomende financieringsstromen van steden en gemeenten aan bod. 
Met name werd er ingegaan op de overname van de responsabiliseringsbijdrage van de 
gemeenten door Vlaanderen, het fonds open ruimte, het fonds voor steden die kampen 
met grootstedelijke problematieken en een financieringsstroom voor kleinstedelijke 
gemeenten met een belangrijk mobiliteitsknooppunt.
De minister richtte de financieringsstroom mobiliteitsknooppunt in met het argument dat 
het van belang is om de betrokken gemeenten “die zo'n openbaarvervoersknooppunt 
hebben, goed functioneren en een aantrekkingspool worden om er te wonen en te 
werken”. Om in aanmerking te komen voor deze financiering moeten gemeenten voldoen 
aan de volgende criteria:
- de gemeente is niet erkend als centrumstad of regionale stad;
- de gemeente heeft meer dan 20.000 inwoners;
- de gemeente heeft meer dan 2700 opstappende treinreizigers per dag.

Graag had ik van de minister verdere verduidelijking gekregen in verband met deze 
gehanteerde criteria.

1. Gebeurde sinds het vastleggen van deze criteria, reeds vervat in het Gemeentefonds, 
een evaluatie van de accuraatheid van deze criteria? Zo ja, op welke manier gebeurde 
deze evaluatie en wat was de uitkomst ervan?

2. Zo niet, op basis van welke overwegingen werd beslist dat er geen bijstelling van de 
gehanteerde criteria nodig is, rekening houdende met de vaststelling dat meer en 
meer andere gemeenten een openbaarvervoersknooppunt worden?

3. Op basis van welke meting(en) worden de cijfers inzake het aantal opstappende 
treinreizigers verzameld en in rekening gebracht? De NMBS beschikt weliswaar over 
eigen cijfers, doch zijn deze volgens hen een momentopname waarbij een aanzienlijke 
foutenmarge niet uitgesloten is (https://www.belgiantrain.be/nl/about-
sncb/enterprise/publications/travellers-counts, geconsulteerd op 6 november 2019). 
Gebruikt de minister de cijfers van de NMBS of worden deze vervangen/aangevuld 
door een andere telling?
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1. Het aantal opstappende treinreizigers per dag vormt geen maatstaf van het 
Gemeentefonds. Wat betreft een evaluatie van het Gemeentefonds, verwijs ik naar de 
bespreking van mijn Beleidsnota Binnenlands Bestuur en Stedenbeleid in de Commissie 
voor Binnenlands Bestuur, Gelijke Kansen en Inburgering. 

2. Deze Vlaamse Regering heeft ervoor gekozen om alle gemeenten financieel te 
versterken. Ze kent daarom aan alle gemeenten, buiten het Gemeentefonds, 
aanvullende financieringsmiddelen toe om daarmee verder lokaal beleid te kunnen 
voeren. Eén van deze aanvullende financieringsmiddelen voorziet in een 
financieringsstroom voor kleinstedelijke gemeenten met een belangrijk 
mobiliteitsknooppunt die geen centrum- of regiostad zijn, maar die wel een belangrijk 
knooppunt voor mobiliteit in de regio vormen, extra ondersteuning te bieden. Deze 
aanvullende financieringslijn start pas in 2020. Aldus is een evaluatie nu niet aan de 
orde.  

3. De gebruikte cijfers zijn de opstapcijfers van de NMBS van oktober 2018. 


